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Ουρητηροτοµή σε σκύλο
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Σκύλος 5

Ο κτηνίατρος ∆ηµήτρης Φερλέµης, µας
περιγράφει τη διαδικασία της ουρητηροτοµής
σε έναν µεγαλόσωµο αρσενικό σκύλο που
αντιµετώπιζε προβλήµατα στην ούρηση λόγω
έµφραξης από ουρολίθους.

κείµενο & φωτογραφίες ΚΩΣΤΑΣ ΛΑΚΑΦΩΣΗΣ

Ο σκύλος ηλικίας 10 ετών, 40 κιλών,
αρσενικός, αστείρωτος µε ιστορι-
κό λεϊσµανίασης εξετάστηκε υπε-

ρηχοτοµογραφικά στα πλαίσια προεγχει-
ρητικού ελέγχου µορφώµατος στην δεξιά
βουβωνική χώρα, που αποδείχτηκε ότι
ήταν µεγάλου µεγέθους βουβωνοκήλη.

Κατά τη διάρκεια της εξέτασης διαπι-
στώθηκε µέτρια υδρονέφρωση και υδρο-
ουρητήρας, λόγω έµφραξης από ουρολί-
θους στο άπω τρίτο του τελευταίου. Λόγω
της µέτριας υδρονέφρωσης, που άφηνε
ελπίδες για λειτουργική αποκατάσταση

του νεφρού, επιλέχθηκε η λύση της ου-
ρητηροτοµής αντί της νεφρεκτοµής. Λό-
γω του µεγάλου µεγέθους και αριθµού
των ουρολίθων, δεν ήταν δυνατή η ενδο-
σκοπική αφαίρεση.
Το αναισθητικό πρωτόκολο επιλέχθη-

κε µε γνώµονα την ελάχιστη επιβάρυνση
των νεφρών και ο ασθενής διασωληνώ-
θηκε, µε διαρκή παρακολούθηση όλων
των ζωτικών λειτουργιών κατά τη διάρ-
κεια του χειρουργείου.
Σε έναν παχύσαρκο σκύλο, η ανεύρε-

ση του ουρητήρα µέσα στην κοιλιά δεν εί-
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ναι τόσο εύκολη, διευκολύνεται όµως από
τη διάταση του τελευταίου και την ύπαρ-
ξη των ουρολίθων εντός του αυλού του.
Κατά την ουρητηροτοµή  αφαιρέθηκαν 3-
4 µεγαλύτεροι λίθοι και άλλοι 4-5 µικρό-
τεροι, µε τον τελευταίο και µεγαλύτερο να
βρίσκεται πιο κοντά στην ουροδόχο κύ-
στη. 
Το χρώµα, η υφή και η σύσταση παρέ-

πεµπαν σε ουρόλιθους ξανθίνης που σχε-
τίζονται µε τη χρόνια χορήγηση αλλο-
πουρινόλης. 
Οι µικρές ριπές ούρου προς τον ουρη-

τήρα από το νεφρό κατά τη διάρκεια ήδη
της επέµβασης, ενίσχυσαν την αισιοδοξία
για τη λειτουργική του αποκατάσταση.
Στον ουρητήρα τοποθετήθηκαν χωριστές

ραφές µε µονόκλωνο απορροφήσιµο ράµ-
µα πολύ µικρής διατοµής (5-0), ελέγχθη-
κε η στεγανότητά του, πλύθηκε καλά ολό-
κληρη η κοιλιά µε φυσιολογικό ορό και
έγινε η τελική συρραφή των εξωτερικών
τοιχωµάτων της κοιλιάς. Τέλος, έγινε συρ-
ραφή της βουβωνοκήλης
Ελαφριά αιµατουρία είναι αναµενόµε-

νη κατά τις πρώτες ηµέρες µετά το χει-
ρουργείο, όµως οι ενδείξεις της νεφρικής
λειτουργίας ήταν ενθαρρυντικές. Ο σκύ-
λος επιστρέφει σύντοµα στην καθηµερι-
νότητά του µε τη σύσταση , µέχρι την λή-
ψη των αποτελεσµάτων χηµικής ανάλυ-
σης των ουρολίθων, να αφαιρεθεί η αλ-
λοπουρινόλη από τη φαρµακευτική αγω-
γή που λάµβανε για τη λεϊσµανίαση.

SPOT-ON ∆ΙΑΛΥΜΑ
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ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΧΩΡΙΣ ΣΥΜΒΙΒΑΣΜΟΥΣ
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